

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 235 (10649) Вторник, 10 декабря 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ПЕРВОЕ ИНТЕРВЬЮ МЭРА

На прошлой неделе глава администрации Сланцевского района Я. Я. БОГДАНОВ встретился с журналистами местных средств массовой информации. Поскольку различными проблемами жизни города и района Я. Я. Богданов занимался и прежде — на посту председателя исполкома городского Совета, а затем будучи председателем городского Совета, то речь шла в основном о продолжении уже начатого. Задачи перед ним и тогда, и теперь были примерно одинаковые, разнились лишь условия, в которых приходилось работать.

— Яков Яковлевич, как известно, исполком как структура городской власти упразднен. Вы назначены главой городской администрации. Чем же она будет отличаться по функциям и составу от прежнего исполкома? Может быть, Вас более правильно следует называть мэром города?

— С точки зрения функций исполнительной власти, ощутимой разницы между старыми и новыми органами не будет. Какова будет структура нынешней городской администрации или мэрии, сказать пока трудно. Сейчас идут наработки в этой сфере. Нам придется ориентироваться здесь на соответствующие областные органы. В соответствии с Законом о местном самоуправлении между городскими и областными структурами исполнительной власти будет более строгая система вертикального подчинения.

Что касается меня, то 21 ноября главой администрации области я был назначен главой администрации Сланцевского района. 4 декабря пришла телетайпограмма за подписью Павлова, заместителя главы областной администрации, где рекомендовался должность «городского главы» именовать должностью мэра города. Заместитель будет называться вице-мэром, орган городского управления — мэрией. Этот вопрос обсуждался и прежде, в ко-

нечном итоге пришли к выводу, что мэрии будут создаваться от уровня поселка до района, области. Сейчас уже готовятся новые фирменные бланки, вывески, печати.

Взаимоотношения мэрии и городского Совета должны строиться на основе Закона о местном самоуправлении. Дело мы делаем общее, и результата сможем добиться, если не возникнут личные амбиции.

— Можно ли говорить о Ваших новых планах или речь должна идти о продолжении начатого?

— Действительно, в должности председателя городского Совета я несколько ушел от решения хозяйственных задач города и района. Поэтому сейчас планы несколько изменились, хотя я не считаю, что каждый раз новая должность должна становиться поводом для каких-то прожектерских обещаний. Впрочем, постоянно меняющаяся экономическая ситуация заставляет отказываться от старых схем. А вообще, думаю, людям безразлично, как называется главная административная должность, кто персонально ее занимает. Им надо, чтобы дорога была заасфальтирована, и товаров в магазине было достаточно. В свое время я получил наказания моих избирателей. Как бы трудно ни было, надеюсь их выполнить.

— Наша газета предложила сланцевчанам также задать Вам вопросы. Многих из тех, кто позвонил в редакцию, волнует проблема: как отоварить талоны на мясо? Нельзя ли, как в «старые добрые времена», получать на производстве продуктовые заказы — по карточкам, разумеется?

— К «старым добрым временам» возврата уже не будет. Указ о либерализации цен подписан Президентом РСФСР, хотя неизвестно, когда будет пущен в ход. То есть с вводом Указа цены вырастут и необходимость в карточках может отпасть. Определенно могу сказать одно: ноябрьские талоны на мясо мы отоварим мясными консервами. Кто не успеет до 10 декабря — выкупит их позже. А по поводу декабрьских талонов пока уверенности нет.

В целом же вопрос о распределении по талонам сводится к вопросу о дотациях, нужных, чтобы цены сохранились на относительно низком уровне. Например, молочный завод потребовал обеспечить ему дотацию 1.100 тысяч рублей, чтобы не поднимать цены на молочные продукты. Таких денег ни у нас, ни в других районах нет. Кстати, мы перешли на договорные цены чуть ли не последними в области, в большинстве районов это было сделано с 1 ноября. До введения в действие Указа о либерализации цен действует небольшая компенсация на молочные продукты из республиканского бюджета. К тому же на совещании с директорами совхозов мы договорились не увеличивать стоимость молока хотя бы до 1 января.

— Людей интересует также дальнейшая судьба музыкальной школы и здания бывшего ГК КПСС.

— Получен ответ из приемной Р. И. Хасбулатова, ответ, который нас не устраивает. Из канцелярии Б. Н. Ельцина ответа пока нет. Вопрос остается на контроле, окончательное решение еще не принято. Будем продолжать бороться.

— Многих горожан беспокоит узаконенная спекуляция, которая у нас процветает. Некоторые предприятия получают по бартеру различные товары народного потребления, но достаются они отнюдь не самым нуждающимся. В коммерческих магазинах те же товары предлагаются в несколько раз дороже. В то же время у значительных групп населения на бартер никаких возможностей нет. Может ли тут что-то сделать городская администрация?

— С точки зрения правовой описанная ситуация сейчас вполне законна. Но людей это беспокоит, к нам тоже обращаются с такими вопросами. Будем рекомендовать администрации, профсоюзным комитетам этих предприятий более тщательно подходить к распределению получаемых вещей.

— Переход к освобожденным ценам волнует, конечно, всех, но особенно — малообеспеченные категории населения. Могут ли они надеяться на помощь со стороны городских властей?

— Да. У нас создается фонд социальной защиты, утверждается система его формирования. Возможно, после либерализации цен для этих категорий — ма-

лообеспеченных пенсионеров, студентов, многодетных семей — будут сохранены карточки, или они будут прикреплены к определенным магазинам. В решении этого вопроса будем ориентироваться на область. 24 — 25 декабря намечается сессия областного Совета по утверждению бюджета на 1992 год, а затем состоится сессия городского Совета по тому же вопросу.

— Вероятно, сессия решит вопрос и о возможности других дотаций, например, на коммунальные услуги?

— Да, сейчас точно по этому вопросу что-то сказать трудно. Объединение «Сланцжилкомхоз» является муниципальным, таким образом, ответственность за состояние жилого фонда и состояние коммунальных услуг будет лежать на мэрии. Все эти затраты и прежде дотировались, частично из местного, частично — из республиканского бюджета. Задерживается пока процесс приватизации жилья, поскольку в Москве и Петербурге возникли различные концепции на этот счет. Вопрос платы за приватизируемое жилье будет решаться на сессии городского совета.

— Яков Яковлевич, в нашей газете опубликовано письмо сланцевчанина Ю. Иванова с предложением ввести регулярную рубрику «Колонка мэра». Как Вы к этому относитесь?

— Согласен. Готов регулярно встречаться с журналистами, тем более, что вовремя доведенная до людей точная информация избавляет и нас от многих проблем.

Беседу вела
С. ШИШКИНА.



СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

В Пелешском сельсовете 5 декабря состоялось совместное заседание малого Совета (созданного в октябре взамен упраздненного исполкома) и земельного комитета. Обсуждено более десяти вопросов. В основном они связаны с землей: кто-то просит выделить участок в связи с покупкой дома, кто-то просит увеличить имеющийся земельный участок. Жизнь заставляет каждого беспокоиться о собственном пропитании.

Утверждены также списки на повторное заселение жилой площади. По всем рассмотренным вопросам приняты решения.

В ДОРОГОЙ ОПРАВЕ

Речь идет вовсе не об оправе драгоценных камней. А о самой обычной, очковой, с украшением из стеклышек по дугам. Кооперативная оправа с Украины, к которой можно подобрать любые стекла, стоит 60 рублей и продается в магазине очковой оптики (ул. Кирова, д. 53). Доброжелательные, вежливые работники маленького коллектива предлагают покупателям еще и модажные оправы зеленого цвета для летних очков за 20 рублей (их не много и разбирают охотно), а еще средство «Ясная видимость», спасающее от запотевания стекол на морозе, и очень старомодные оправы, которыми охотно пользуются люди в общении с телевизором или газетой.

ВОЗИМ... ЗА ДЕНЬГИ

Помните, был в газете материал «Возим за «жидкое» — о том, что городскому владельцу участка земель негде законно купить удобрения, песок, землю?

На нужды горожан первым откликнулся директор совхоза «Родина» В. А. Антонов. Он удовлетворил просьбы многих, подписав их заявления.

Операция «удобрение» была организована в прошлую субботу очень четко и без особых хлопот. Люди постояли в «живой» очереди лишь при оформлении документов на куплю-продажу навоза. Потом небольшая (километровая) прогулка по морозцу и первому снегу до навозохранилища, а там уже, словно в ожидании, стояла техника — самосвалы, трактора с тележками, погрузчик. Не-

Совсем опустели полки и вешалки комиссионного магазина № 9, что расположен по улице Кирова, в доме № 7. Произошло это еще в ноябре. Покупателей в поисках товара: готовой зимней одежды, меховых шапок, теплой обуви снует множество. А товара не прибывает. Все усилия тщетны.

Коллектив магазина, который за месяц делал товарооборот в 160—180 тысяч рублей, теперь в затруднении, как выполнить план? Правда, еще в ноябре, продав по дорогой цене кожаные изделия, обувь, магазин

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К
НАПЕЧАТАННОМУ

сколько минут — и ты уже на пути к своему огороду, сопровождаешь свою покупку от места до места.

Специалисты утверждают, что и удобрение это — компостированное — качественное и полезное для плодородия почвы. Так что далеко не один десяток горожан остались благодарны работникам совхоза за оказанную услугу.

А деньги, вырученные от такой сделки, остались в совхозной кассе.

НЕ ПРИДЕТСЯ ДОЛГО ЖДАТЬ

получил 174 тысячи к товарообороту, но теперь?

Объясняется такое положение, видимо, тем, что люди, ожидая окончательной либерализации цен, придерживаются дома даже не нужные им, поношенные вещи.

Поэтому тем, кто не любит стоять в очередях, долго ожидать денег за предложенный товар и вообще чего-либо ожидать, предоставляется возможность продать любую вещь за один-два дня.

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА — ШАГ ЗА ШАГОМ

ВНОВЬ РУБИМ СУК, НА КОТОРОМ СИДИМ

Все проходящее, а земля вечна. Это обязывает сохранять, постепенно совершенствуя, все аспекты, связанные с землей. Поэтому традиционно, как и во все времена, человек, сегодня подводит годовые итоги, делается тщательный анализ. На первое ноября текущего года выносятся на рассмотрение исполкома вопросы «Об утверждении отчета о наличии земель и распределении их по категориям, угодьям, землевладельцам и землепользователям».

По нашему району данный отчет был рассмотрен на заседании исполкома Сланцевского городского Совета народных депутатов 14 ноября 1991 года. В соответствии с Земельным кодексом РСФСР граждане, населяющие землю, должны как можно больше знать о ней. Это обязывает комитет по земельной реформе и земельным ресурсам проинформировать о результатах изменений по земле с 1 ноября 1990 года по 1 ноября 1991 года.

В целом территория нашего района составляет 217,173 гектара, из них земель города Сланцы 3,644 гектара и сельских земель 213,529 гектаров. Общая площадь района в течение года не менялась. Среди землевладельцев и землепользователей принадлежат Сланцевскому механизированному лесхозу — 117,054 гектара. На втором месте по территории находятся земли сельскохозяйственных предприятий — 75,463 гектара, земли государственного земельного запаса 5,037 гектаров, земли водного фонда 9,647 гектаров, земли сельских населенных пунктов 4,252 гектара, земли города Сланцы, как уже упоминал, 3,644 гектара и земли промышленности, транспорта, связи и иного назначения 2,076 гектаров. Леса и кустарники занимают 144,336 гектаров, сельскохозяйственные угодья — 27,052 гектара, болота 25,752 гектара и водные ресурсы — 12,706 гектаров.

Если по видам земельных угодий в течение года значительных изменений не произошло, то значительные изменения произошли в перераспределении земель, и в основном за счет уменьшения земель совхозов района. В целом площади совхозов сократились на 5,072 гектара за счет передачи земель сельским Советам, крестьянским хозяйствам, перевода земель в государственный земельный запас. Количество крестьянских хозяйств за год увеличилось на 23 и достигло 29 хозяйств с общей площадью земли 447 гектаров и 406 гектаров сельскохозяйственных угодий и 126 — пашни.

Темпы создания крестьянских хозяйств и их размеры показывают, что на землях совхозов необходимо создать 1500 крестьянских хозяйств, на что уйдет 65 лет. Сельским Советам передано 4,193 гектара земель всех 157 населенных пунктов. Как и в прежние добрые времена, вновь село обмануто. Из 213,529 гектаров земли сельской местности района налог в бюджеты сельских Советов будет поступать с 4,252 гектаров, а это примерно 200 тысяч рублей. Вновь город «рубят сук», на котором сидели.

Экономические условия созданы для полного уничтожения отдаленных деревень. Кто ответит за беды наших старушек, кто защитит село, кто создаст экономические условия сельским Советам? Где союз рабочих и крестьян?

Наша деревня создала свободу всему миру, являлась гарантом мира на планете, освободила Европу от фашизма. Все мог вынести наш русский крестьянин, но не смог вынести, пал жертвой экономического гнета, жертвой правителей своей земли.

Земельный отчет утвержден и сдан, а думы о земле и боль за нее остались. **В. ПАВЛОВ, председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Сланцевского района.**

ДОМА ВЕТШАЮТ, А ПЛАНЫ... ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Капитальный ремонт жилья — весьма серьезная проблема для нашего города, где едва ли не половина жилых домов построена 20—30 лет назад. Да и в сравнительно новых зданиях из-за недоработок строителей возникает немало трудностей для жильцов.

А в центральной части города? Увы, похвастаться особенно нечем. Из одного годового плана в другой переходит ремонт домов № 24 и № 14 по улице Кирова, дома № 14 по улице Ленина. С 1989 года здесь не торопясь заменили кровлю, отремонтировали лестничные клетки и теперь намерены приступить к замене сантехники. Но для подрядчика СРСУ-6 эти работы невыгодны. В доме № 11 по улице Ленина работало только одно звено сантехников, и это заняло у них несколько месяцев. Можно себе представить, сколько придется ждать еще жильцам даже «плановых домов». А про тех, кто в план не внесены, и говорить нечего. Неясно, что будет с многими домами в центральной части города, построенными в пятидесятые годы. По всем меркам в них давно пора делать нечастичный, а полный капитальный ремонт с заменой всего, что можно заменить. Но... до сих пор городские службы

не решаются приступить к этому, и, может быть, правильно делают: тронь — развалится совсем, а пока жильцы кое-как своими силами поддерживают старенькие двухэтажки в более-менее пристойном виде. В утепление нет-нет да и услышишь, что кто-то намечает эти дома снести, а кто-то надстроить третий этаж. Но реальных документов на сей счет пока и нет.

А что бывает, когда начинается комплексный капитальный ремонт, можно увидеть на примере дома № 3 по улице Чайковского. Людей выселили отсюда по весне, а теперь дом стоит заброшенный и страшный, одним своим видом пугая школьников, которые каждый день проходят мимо. Ремонтно-строительное управление ЛПО «Ленинградсланец» к работам не приступило. Но объединение «Сланцжилкомхоз» и не намерено предьявлять своим нерадивым подрядчикам никаких санкций: необходимые материалы не постав-

ляются. Достать оконные, дверные блоки, половую доску — все это является непреодолимым препятствием для службы снабжения объединения. Несмотря на то, что в принципе все эти изделия в Сланцах производятся, здесь договоры не заключают — слишком дорого. А где дешево?

Дело доходит до абсурда: при ремонте фасадов старых домов самым оптимальным является снос аварийных балконов, на которые и хозяева выходить уже не решаются. Однако по всем правилам при сносе балкона балконную дверь надо заменить оконным блоком. Их, разумеется, нет, и балконы кое-как укрепляют. Если они падают сами, правило, видимо не действует, так как балконных дверей без балконов в Сланцах можно увидеть немало.

Вывод из всего вышесказанного напрашивается очень грустный. Но все-таки, наверное, пора уже перестать грустить людям, ответственным за нормальное состояние наших домов. Тем более накануне приватизации жилья. Пока же получается, что «Сланцжилкомхоз» охотно передает новоспеченным владельцам жилья не только их квадратные метры, но и все заботы, связанные с ремонтом и обслуживанием. Изыскивать средства на компенсацию таких затрат вряд ли кому придет в голову.

С. ШИШКИНА.

ПОЛВЕКА НАЗАД

Декабрь 1941-го года

(Начало в №№ 224, 225, 229). **9 ДЕКАБРЯ, СРЕДА**

В этот день части 310-й дивизии, оборонявшие Волхов, развернули наступление и освободили деревню Сорokino.

Пришла большая радость. Войска 4-й армии, контратакуя противника, перешли в наступление и 9 декабря освободили древний русский город Тихвину.

В 310-ю дивизию, защищавшую город Волхов и перешедшую в наступление, прибыло из Ленинграда пополнение — 700 моряков во главе с капитаном третьего ранга Феровым.

17 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

По решению Ставки Верховного Главнокомандования из частей и соединений, принимавших участие в освобождении города Тихвина, образован Волховский фронт. Сюда вошли 4-я армия и волховская группа войск. Командующим фронтом назначен генерал армии К. А. Мерцлов.

17 декабря открылась новая ледовая дорога из Малой Ижоры до Лысьего Носа через Финский залив. Протяженность дороги — 24 километра. По этой дороге блокированный Ленинград часть своего блокадного хлеба посылал защитникам Ораниенбаумского плацдарма. А через Ладожское озеро по «Дороге жизни» в Ленинград с Большой земли на автомашинах шли грузы с хлебом и боеприпасами, а обратно — с эвакуируемыми женщинами и детьми. Иногда эвакуируемых на Большую землю доставляли и транспортными самолетами.

Так получились и 17 декабря. На караван транспортных самолетов, перевозивших женщин и детей из Ленинграда, напали 6 немецких истребителей. Сопровождавший этот безоружный караван летчик-истребитель П. А. Пилотов смело вступил в неравный бой, сбив ведущего вражеской шестерки истребителей и продолжал борьбу с пятью вражескими самолетами, отвлекая их от беззащитного каравана. В результате наши транспортные самолеты с женщинами и детьми на борту оторвались от противника и благополучно прибыли на Большую землю. Летчик же Пилотов был сбит вражескими истребителями и спустился на парашюте на ладожский лед. В госпитале наши врачи извлекли из тела отважного Петра Пилотова 21 осколок. Через месяц мужественный летчик снова вернулся в строй.

21 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

После двухнедельного перерыва фашистские бомбардировщики совершили налет на Ленинград. Было сброшено 16 фугасных и более 100 зажигательных бомб. Продолжались и артиллерийский обстрел города. Гитлеровцы выпустили 194 снаряда. Имеются убитые и раненые.

В этот день 310-я дивизия, защищавшая Волхов и перешедшая в наступление, соединилась с войсками 4-й армии в районе деревни Лызна Волховского района. А 29-й (154-й) гвардейский истребительный авиалет перелетел в район деревни Плеханово. Его боевая задача — прикрывать с воздуха Волховскую ГЭС имени В. И. Ленина, мосты и железнодорожные станции, а также тылы 54-й армии.

Н. СИМЧЕНКОВ, обществ. корр.
(Продолжение следует).

ДОМ

вечали на вопросы Даши и Светофора.

Спектакль получился ярким, веселым — этому способствовали и умело выполненные декорации, и костюмы самодельных актеров.

Но вернемся к тому разговору, который состоялся в театральном кружке накануне спектакля. Беседа с девочками — Ирой Федоровой, Оксаной Кононовой, Натальей Травиной, выяснилась, что все они учатся в школе № 5. Что заставляет их приезжать сюда из Сланцев? Ведь некоторые заняты по душе.

Заглянем за двери некоторых кабинетов Дома пионеров и школьников. Вот театральные кружок. Ребята в костюмах, готовятся к спектаклю.

— Завтра в нашем актовом зале показываем для младших школьников из второй и четвертой школ спектакль-игру «Красный, желтый, зеленый», — сказала руководитель кружка И. Ю. Герасименко. — В игровой форме ребята познакомятся с правилами дорожного движения, легче запомнят их. Приходите, посмотрите спектакль — сами оцените, как ребята играют в нем.

Забегая вперед, скажу: приглашение приняла, и не жалею. Менее часа шел спектакль, но доставил истинное удовольствие: понравилось, как искренне, перевоплощаясь то в неулыбчивого медвежонка, то в забияку-волка — нарушителя дорожного движения, то в заботливую маму-зайчиху, играли ребята. И серьезные наставления Даши — регулировщицы как вести себя на дороге дополняли веселая песенка смешных человечков — Красного, Желтого, Зеленого. И правила движения не казались уж такими сложными, хорошо запомнились — ребята из зала довольно уверенно от-

вечали на вопросы Даши и Светофора. Спектакль получился ярким, веселым — этому способствовали и умело выполненные декорации, и костюмы самодельных актеров.

Но вернемся к тому разговору, который состоялся в театральном кружке накануне спектакля. Беседа с девочками — Ирой Федоровой, Оксаной Кононовой, Натальей Травиной, выяснилась, что все они учатся в школе № 5. Что заставляет их приезжать сюда из Сланцев? Ведь некоторые заняты по душе.

Заглянем за двери некоторых кабинетов Дома пионеров и школьников. Вот театральные кружок. Ребята в костюмах, готовятся к спектаклю.

Завтра в нашем актовом зале показываем для младших школьников из второй и четвертой школ спектакль-игру «Красный, желтый, зеленый», — сказала руководитель кружка И. Ю. Герасименко. — В игровой форме ребята познакомятся с правилами дорожного движения, легче запомнят их. Приходите, посмотрите спектакль — сами оцените, как ребята играют в нем.

Забегая вперед, скажу: приглашение приняла, и не жалею. Менее часа шел спектакль, но доставил истинное удовольствие: понравилось, как искренне, перевоплощаясь то в неулыбчивого медвежонка, то в забияку-волка — нарушителя дорожного движения, то в заботливую маму-зайчиху, играли ребята. И серьезные наставления Даши — регулировщицы как вести себя на дороге дополняли веселая песенка смешных человечков — Красного, Желтого, Зеленого. И правила движения не казались уж такими сложными, хорошо запомнились — ребята из зала довольно уверенно от-



В ЗАМКНУТОМ КРУГЕ

Мама у Эдварда была очень красивой. Правда, он сам этого не помнит, но говорили многие. Еще говорили, что она любила выпить, а когда напивалась, то бросала его одного. Сердобольные соседи забирали мальчика к себе, кормили, ласкали. Он был тихим, послушным, черноглазым-черноглазый мальчишка к себе, кормили, ласкали. Он был тихим, послушным, черноглазым-черноглазый мальчишка к себе, кормили, ласкали. Он был тихим, послушным, черноглазым-черноглазый мальчишка к себе, кормили, ласкали.

«При расследовании ряда уголовных дел по фактам кражи... установлено, что несовершеннолетний С. совершил в апреле — мае с. г. две кражи ковров и радиоаппаратуры из детского сада № 13, кражи радиоприемника из отделения социальной помощи, цветного телевизора из парикмахерской, молота и велосипеда из сараев граждан».

(Из сообщения милиции).

РОДНОЙ, НЕОБХОДИМЫЙ

Ирина Юрьевна Герасименко. Человек творческий, энергичный, она и ребит заражает своим энтузиазмом, фантазией. И работа над каждым спектаклем становится интересной для всех.

А вот за дверью другого кабинета — тишина. То, чему учатся здесь девочки, требует усидчивости и внимания. Только тогда мотки шерсти превращаются в красивые шапочки, варежки, кофты. С момента основания — уже 16 лет! — ведет кружок вязания Татьяна Васильевна Егорова. И всегда это один из наиболее наполненных кружков.

Правда, нынче и мы столкнулись с проблемами, — отметила Татьяна Васильевна. — Некоторые девочки перестали ходить на занятия, а причина одна — не из чего вязать. Шерсть очень дорогая, да ее и трудно купить. Но большинство все-таки продолжают заниматься. Есть настоящие рукодельницы. Юлия Аубирирова, например, освоила не только вязание спицами и крючком, но и фривольте. Есть ее работы на выставке детского творчества, которое открыта сейчас в городском музее. Есть талант и у Светы Тищенко. Да и вообще ко второму году обучения девочки уже многое могут связать для себя: не только варежки, носки, но и кофты, джемпера вяжут.

Участвуем мы в выставках-продажах. Изделия ребят охотно покупают. В конце прошлого учебного года на вырученные деньги ездили на экскурсию в Ленинград.

То, чему учатся здесь девочки, в жизни им очень пригодится как будущим хозяйкам, матерям. Да, можно понять тот практический интерес, который приводит девочек в кружок вязания. А что привлекает подростков в оркестре народных инструментов? Ведь молодым сейчас нравится совсем иная музыка.

Ирина Юрьевна Герасименко. Человек творческий, энергичный, она и ребит заражает своим энтузиазмом, фантазией. И работа над каждым спектаклем становится интересной для всех.

А вот за дверью другого кабинета — тишина. То, чему учатся здесь девочки, требует усидчивости и внимания. Только тогда мотки шерсти превращаются в красивые шапочки, варежки, кофты. С момента основания — уже 16 лет! — ведет кружок вязания Татьяна Васильевна Егорова. И всегда это один из наиболее наполненных кружков.

Правда, нынче и мы столкнулись с проблемами, — отметила Татьяна Васильевна. — Некоторые девочки перестали ходить на занятия, а причина одна — не из чего вязать. Шерсть очень дорогая, да ее и трудно купить. Но большинство все-таки продолжают заниматься. Есть настоящие рукодельницы. Юлия Аубирирова, например, освоила не только вязание спицами и крючком, но и фривольте. Есть ее работы на выставке детского творчества, которое открыта сейчас в городском музее. Есть талант и у Светы Тищенко. Да и вообще ко второму году обучения девочки уже многое могут связать для себя: не только варежки, носки, но и кофты, джемпера вяжут.

Участвуем мы в выставках-продажах. Изделия ребят охотно покупают. В конце прошлого учебного года на вырученные деньги ездили на экскурсию в Ленинград.

То, чему учатся здесь девочки, в жизни им очень пригодится как будущим хозяйкам, матерям. Да, можно понять тот практический интерес, который приводит девочек в кружок вязания. А что привлекает подростков в оркестре народных инструментов? Ведь молодым сейчас нравится совсем иная музыка.

Т. КРЫЛОВА.

ЭТО ВОЛНУЕТ ВСЕХ
ВСТАНЕМ ВСЕМ МИРОМ

Омрачена тяжелейшим недугом судьба еще одного жителя Санкт-Петербурга: из девятнадцатилетнего юноши врачи обнаружили вирус СПИДа. Положительный результат тестирования был получен в нынешнем месяце при обследовании в одном из медицинских стационаров, куда молодой человек обратился в связи с заболеванием, не имевшим отношения к СПИДу. Он стал семейству по ссуде в городе инфицированным вирусом, иммунодефицита человека, двадцать пять из них — иностранцы.

Согласно прогнозам, петербургские врачи не исключают в ближайшее время резкого скачка заболеваний «чумой XX века». Специализированная комиссия по СПИДу, созданная в этом году, уже приступила к работе. В настоящее время в городе зарегистрировано 12 случаев заболевания СПИДом. По данным специалистов, в настоящее время в городе зарегистрировано 12 случаев заболевания СПИДом. По данным специалистов, в настоящее время в городе зарегистрировано 12 случаев заболевания СПИДом.

Этот вопрос корреспондент ТАСС адресовал главному инфекционному комитету по здравоохранению Санкт-Петербурга мэрии профессору Азе Рахмановой: — Ключевым средством борьбы против коварного недуга, гласит народная муд-

Н. СТЕПАНЕНКО.

ВСТАНЕМ ВСЕМ МИРОМ

(Начало на 3-й стр.)

дуга на ближайшую перспективу остается профилактика, санитарное просвещение молодежи, разъяснительная работа среди населения по месту жительства. Несмотря на отсутствие вакцины против чумы XX века, мы располагаем достаточным объемом знаний, чтобы остановить распространение инфекции.

В Санкт-Петербурге как стратегию, так и тактику этого наступления организует первое в стране научно-учебно-производственное объединение «СПИД и СПИД-ассоциированные инфекции». Сюда входят лечебные учреждения, городская и областная санэпидстанции, исследовательские институты особо чистых биопрепаратов, эпидемиологии и микробиологии имени Пастера, Институт усовершенствования врачей, медицинские вузы.

Интеграция усилий ученых и врачей призвана ускорить разработку и выпуск диагностических тест-систем, поиск необходимых лекарственных средств, повысить эффективность профилактики, лечения и диспансеризации.

Открыты отделения для инфицированных и больных СПИДом, первая в стране

специализированная поликлиника, диагностическая и иммунологическая лаборатории. Санэпидстанции организовали систему эпидемиологического надзора, включая обследование групп риска.

Не случаен поэтому такой факт: в городе не зарегистрирован ни один больной СПИДом, заразившийся через «медицину». Это не успокаивает, это лишь означает, что время еще есть. Время для принятия решений.

Для борьбы со СПИДом необходимы регулярные бюджетные отчисления, определяемые в соответствии с количеством больных и прогнозами специалистов. Вот характерный пример. Семилетнюю девочку, больную СПИДом, и еще нескольких человек лечат импортным лекарством азитотимидином (ретровир)... Только он продлевает им жизнь. Азитотимидина хватит лишь до конца года, и то при условии, что он не понадобится новым больным.

Далее. Следует наладить массовый выпуск одноразовых инструментов, перчаток, лабораторной посуды — в медицине все должно быть одноразовым. Вопрос не упирается лишь в шприцы, как у нас почему-то принято

считать. Здесь существует две проблемы: защита пациентов и защита самих медиков. Даже в лаборатории городского центра профилактики и борьбы со СПИДом — стеклянные колбы и пробирки. Во всем мире они давно пластмассовые — ведь стекло легко разбить, порезаться и случайно заразиться.

Наконец, что представляет собой нынешняя санитарно-разъяснительная работа? Те листовки и брошюры, которые сейчас выпускаются, никто не читает. Плохая бумага, малообразовательная иллюстрация, блеклые краски... Нам удалось здесь несколько поправить положение: в Санкт-Петербурге начал выходить иллюстрированный журнал «СПИД, секс, здоровье». Издается раз в три месяца совместно с инициативной группой «АнтиСПИД» журнала «Огонек». Речь опять идет о деньгах.

СПИД — болезнь не только гомосексуалистов и проституток, как рассуждает обыватель. При нашем состоянии медицинского обслуживания недуг подстерегает любого, поэтому нужна помощь предприятий, их отчисления. Никто не гарантирован от инфицирования: против натиска СПИДа встанем всем миром.

Н. КРУПЕНИК,
корр. ЛенТАСС.

Нине Павловне ПУСТОВОЙ

Педагогический коллектив средней школы № 2 от всей души поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

Нине Сергеевне ХАТУНЦЕВОЙ

Сердечно поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Муж, дети, внуки.

Александру Васильевичу ПАРОВОМУ

Сердечно поздравляем с 40-летием. Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия.

Жена, дети, родные.



ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 10 декабря — «Парама». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 10 декабря — «Красный скорпион». Начало в 21 час. «Лавинный экспресс». Начало в 19 часов.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 10 декабря — «Золотой палец». Начало в 18.30. «Король бздун». Начало в 20.45.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 10 декабря — «Моя мама оборотень». Начало в 18.10, 20, 22 часа.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ВТОРНИК, 10 ДЕКАБРЯ

7.30 — Час кино. 9.05, 10.05 — Химия. 11 кл. 9.35, 10.35 — Литература. ПТУ. 11.05 — «Дом в любви». Худ. фильм. 12.25 — «Петрополь». 13.55 — Мультфильм. 14.05 — «Серебряных дел мастера». 14.30 — ТТЦ «Лири». 16.50 — Физика. 7 кл. 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильм. 17.50 — «Поезд дружбы». 18.15 — «Эти мгновения — вся жизнь». 18.55 — Творческое объединение «Область» показывает. 19.50 — Слово депутатам горсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.35 — Реклама. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 22.10 — «Имена». 23.30 — «Шаг навстречу». 0.30 — «Дом в любви». Худ. ф. 1.50 — Фильм-концерт.

СРЕДА, 11 ДЕКАБРЯ

7.30 — Час кино. 9.05 — История. 8 кл. 9.35 — Фильм-концерт. 10.05 — Физика. 7 кл. 10.20 — «Эти красок многоцветье». 10.30 — Фильм-концерт. 11.20 — Творческое объединение «Область» показывает. 12.00 — Киноканал «Осень». «Свинарка и пастух». Худ. фильм. 14.20 — «Диалог». Муз. телефильм. 15.30 — Калининград. 16.00 — «Песни памяти моей». 16.20 — «Извержение». 16.45 — Физика. 9 кл. 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильм. 17.45 — Док. ф. 18.20 — «Бизнес-контакт». 18.50 — Историки. После августа... 19.50 — Слово депутатам облсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.35 — Реклама. 21.40 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 22.00 — «О-ля-ля!». 22.50 — «На все сто!». 23.40 — Русская классика на экране. «Два визита». «Драма в цирюльне». Короткометражные фильмы. 0.10 — Фильм-концерт. 0.40 — «Валомщик». Худ. ф.

Сланцевский лесокombинат заключает договора

с населением на заготовку ивового прута для плетения корзин и мебели. Сдатчикам прута предоставляется право внеочередного приобретения мебели.

За справками обращаться по телефону 2-35-69 или по адресу: ул. Деревообделочников, дом 38, лесокombинат, ПТО.

3-3

Срочно меняется однокомнатная квартира в городе Новгороде на квартиру в Сланцах или Пскове. Звонить по телефону 2-54-50.

Меняется 3-комнатная квартира в Лучках на 2-комнатную в г. Сланцы. Обращаться по адресу: ул. Баранова, дом 5, кв. 12.

3-2

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 10 ДЕКАБРЯ

6.30 — Утро. 9.05 — Музыка в эфире. 9.35 — Детский час. 10.35 — «Поехали, шеф!». 12.00 — ТСН. 12.10 — «Манера». Азбука поведения. 13.45 — Телемикст. 14.30 — «Торговый ряд». 14.45 — Биржевые новости. 15.00 — ТСН. 15.10 — Встреча с академиком Н. М. Амосовым. 15.30 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм 2-й. 2-я серия. 16.45 — Мультфильм. 16.55 — Детский музыкальный клуб. 17.40 — Вместе с чемпионами. 17.55 — Остановись, мгновение! 18.15 — Мир увлеченных. 18.30 — ТСН. 18.45 — Проект 30. 19.15 — Телемост Москва — Индианаполис. 19.35 — «Поехали, шеф!». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Всему начало здесь...». 22.35 — Международная шестидневная велосипедная гонка профессионалов. 23.35 — ТСН. 23.50 — Ангажмент театра «Плюс».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Французский язык. 1-й год обучения. 8.45 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.15 — Мультфильмы. 9.45 — Авторские программы Ю. Нагибина. 10.45 — Док. фильм. 11.00 — Презентация журнала «Дар». 12.00 — «Красные и белые». 12.30 — Друзей моих прекрасные черты. «Анна в храме». Часть 2-я. 13.00 — «И снова оперетта». 13.40 — «Граф» Орлов с хутора Морозовка. 14.00 — «Сотри случайные черты». 14.30 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Поэт Рафаэль Ильясов. 17.20 — Клуб путешественников. 18.20 — «Человеческий манифест». Ю. Галансков. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Дальний Восток. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Спокойной ночи, малыши. 20.35 — СКВ. 20.45 —

СРЕДА, 11 ДЕКАБРЯ

6.30 — Утро. 9.05 — Детский музыкальный клуб. 9.50 — Вместе с чемпионами. 10.05 — «Черная лебедь». 10.35 — «Презумпция невиновности». Худ. ф. 12.00 — ТСН. 12.10 — Что? Где? Когда? 13.20 — «Приглашение». 13.50 — «Простор — плюс». 14.20 — Блокнот. 14.25 — Партнер. 15.00 — ТСН. 15.10 — «Сегодня и тогда». 15.40 — «Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм 2-й. Серия 3-я. 16.50 — П. И. Чайковский. — «Славянский марш». 17.00 — Детский час. 18.00 — Точка зрения. Проблемы конверсии. 18.30 — ТСН. 18.45 — Мир увлеченных. 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. 21.35 — «Две родины Вальтера Эберта». 22.15 — Ялта-91. 22.30 — «Все звезды». М. Хуциев. 23.50 — ТСН. 0.05 — ТВ и ТУ.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.50 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.20 — Ключ к мировому рынку. 9.50 — Авторские программы Ю. Нагибина. 10.45 — «Фатальные знаки». 11.00 — Без ретуши. 12.00 — «Друзей моих прекрасные черты». «Аннушка в саду». Часть 3-я. 12.30 — Тележурнал «Капитал». 13.00 — «Споемте, друзья!». 14.55 — «Не люблю — не слушай». 17.00 — «Земля тревоги нашей». 17.30 — «Ключ к мировому рынку». 18.00 — Международный турнир по бадминтону. 18.30 — Параллели. «Комарово и его обитатели». Часть 2-я. 19.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. Финальная группа. В перерыве — Вести. 20.50 — Спортивная ночь, малыши. 21.05 — «Кумир». Телеспектакль. 21.50 — Криминальный канал. «Полвека тайн». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.50 — Эстрадная программа.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачева Т. И., Перминова И. А.

Объем 0,5 л. д. Сделано в печати в 17 20, Тираж 13904. Заказ 2584.

ФИЛИАЛ ПК «ДИНАС»

принимает заказы

на изготовление гранитных надгробий (памятников) с выполнением ритуальных надписей, портретов. Срок изготовления в течение месяца. Стоимость камня и его оформление по ранее установленным ценам. Наш адрес: Ленинградская обл., г. Кингисепп, Нарвское шоссе, дом 16. Телефон 2-95-15. Время работы с 8 до 17 часов. Выходной: воскресенье, понедельник.

3-3

Пропал четырехмесячный щенок породы «королевский пудель», мать черная. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, дом 26, кв. 25. Телефон 2-49-66.

СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОНО

на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ МЕТОДИСТ (мужчина)** с педагогическим или техническим образованием.

3-2

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЛЕНИНГРАДСКАЯ СЛАНЕЦ» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу ИНЖЕНЕРОВ - ПРОГРАММИСТОВ.

3-1

Отделы кадров шахт, РМЗ, ПТУ, РСУ ЛПО «Ленинградсланец» приглашают для регистрации ветеранов труда, ушедших на пенсию с указанными предприятиями, с непрерывным стажем работы в системе объединения не менее 25 лет.

Администрация объединения «Ленинградсланец».

3-1

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И КООПЕРАТИВОВ

Шахта № 3 производит зарядку ручных огнетушителей. За справками обращаться по телефонам 75-280 и 75-335.

3-2

Коллектив комбината «Стройдеталь» выражает глубокое соболезнование Татьяне Леонидовне Федосовой в связи со смертью мужа.

Глубоко скорбим о безвременной кончине старшей работницы, ветерана комбината **ГРОМОВОЙ Валентины Егоровны**. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив лесокombината.